
 
Die Universität Paderborn ist eine leistungsstarke und international orientierte Campus-
Universität mit circa 18.000 Studierenden. In interdisziplinären Teams gestalten wir zu-
kunftsweisende Forschung, innovative Lehre sowie den aktiven Wissenstransfer in die 
Gesellschaft. Als wichtiger Forschungs- und Kooperationspartner prägt die Universität 
auch regionale Entwicklungsstrategien. Unseren rund 2.600 Beschäftigten in Forschung, 
Lehre, Technik und Verwaltung bieten wir ein lebendiges, familienfreundliches und chan-
cengerechtes Arbeitsumfeld mit kurzen Entscheidungswegen und vielfältigen Möglich-
keiten. 

Gestalten Sie mit uns die Zukunft! 

In der Fakultät für Wirtschaftswissenschaften – Department Wirtschaftspädagogik – ist 
zum nächstmöglichen Zeitpunkt eine Stelle als 

wissenschaftliche*r Mitarbeiter*in (w/m/d) 
 (Entgeltgruppe 13 TV-L)  

im Umfang von 100 % der regelmäßigen Arbeitszeit zu besetzen. Es handelt sich – vorbehalt-
lich der Bewilligung der Fördermittel – um eine zunächst bis zum 31.05.2026 wegen Drittmittel-
finanzierung im Sinne des Wissenschaftszeitvertragsgesetzes (WissZeitVG) befristete Tätig-
keit. Die Befristungsdauer entspricht dem voraussichtlich bewilligten Projektzeitraum. Die Mög-
lichkeit zur Promotion/wissenschaftlichen Weiterqualifikation ist gegeben. 

Projektbeschreibung und Aufgaben: 
• Sichtung und Orchestrierung von Lehr-Lernmaterialen im Kontext einer 

Berufsbildung für eine nachhaltige Entwicklung (BBNE) 
• Durchführung von Qualifizierungsmaßnahme im Kontext einer BBNE 
• Planung, Organisation und Durchführung von Workshops und Netzwerktreffen 
• Mitwirkung an der Akquise von Teilnehmer*innen 
• Erstellung und Pflege von Online-Auftritten 
• Erstellung von Podcast-Aufnahmen 
• Mitwirkung an Projektberichten und Projektpublikationen 

Einstellungsvoraussetzungen: 
• überdurchschnittlich abgeschlossenes wirtschaftspädagogisches oder 

vergleichbares Hochschulstudium (Master, Diplom oder äquivalenter Abschluss) 
• Vorwissen in mindestens einem der folgenden Schwerpunkte: 

o Betriebliche Berufsausbildung 
o (Berufliche) Bildung für eine nachhaltige Entwicklung (BBNE) 
o Nachhaltiges Wirtschaften 
o Intrapreneurship/Entrepreneurship Education 

• ausgeprägte didaktische, administrative, organisatorische sowie kooperative 
Kompetenzen 

• ausgeprägte Kommunikations-/Präsentationskompetenzen 
• hohe Reisebereitschaft und Flexibilität 

Bewerbungen von Frauen sind ausdrücklich erwünscht und werden gem. LGG bei gleicher Eig-
nung, Befähigung und fachlicher Leistung bevorzugt berücksichtigt, sofern nicht in der Person 
eines Mitbewerbers liegende Gründe überwiegen. Teilzeitbeschäftigung ist grundsätzlich mög-
lich. Ebenso ist die Bewerbung geeigneter Schwerbehinderter und Gleichgestellter im Sinne 
des Sozialgesetzbuches Neuntes Buch (SGB IX) erwünscht. 

Bewerbungen mit den üblichen Unterlagen werden unter Angabe der Kennziffer 6395 bis 
zum 20.04.2024 erbeten an: karina.kiepe@uni-paderborn.de. 

Informationen zur Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten finden Sie unter: 
https://www.uni-paderborn.de/zv/personaldatenschutz.  
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